12.03.2020

Temat: Ostrostupy — wprowadzenie

- kat miedzy krawedzia boczna a krawedzia podstawy,

- kat miedzy krawedzia boczna a wysokoscia (gdv w
podstawie znajduje sie prostokat),

Oba odcinki, wraz z polowa
przekatnej podstawy, tworza
trojkat prostokatny.

- kat miedzy krawedzia boczna a podstawa (gdy w
podstawie znajduje sie prostokat),

- kat miedzy krawedzia boczna a podstawa {(gdyv w
podstawie znajduje sie prostokat),

UWAGA: Kat bedzie
znajdowal sie miedzy
krawedzia boczna

a przekatna podstawy.

- kat miedzy krawedzia boczna a podstawa (gdy w
podstawie mamy tréjkat réwnoboczny),

UWAGA: Kat bedzie
znajdowat sie miedzy
krawedzig boczzna

a wysokoscia podstawy.

- kat miedzy wysokoscia ostroslupa a wysokoscia Sciany
bocznej (gdy w podstawie znajduje sie prostokat),

Oba odcinki, wraz z polowa
odcinka, ktérego dlugosc
stanowi polowe dlugosci
podstawy, tworza tréjkat
prostokatny.

- kat miedzy krawedzia boczna a wysokoscia Sciany
bocznej.

- kat miedzy krawedzia boczna a wysokoscia sciany
bocznej.

0Oba odcinki, wraz z polowa
krawedzi podstawy, tworza
trajkat prostokatny.




Ostrostup tréjkatny
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a, b, c — dtugosci krawedzi podstawy
H — wysoko$¢
Ostrostup tréjkatny ma 4 Sciany, 6 krawedzi, 4 wierzchotki.

Katy w ostrostupie trojkatnym
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Ostrostup prawidfowy trojkatny ma w Czworoscian foremny ma cztery Sciany,
podstawie tréjkat réwnoboczny, a wy- ktére s trojkatami réwnobocznymi.

sokos¢ pada na jego Srodek, Sciany
boczne tego ostrostupa to trzy przystajace
trojkaty réwnoramienne.

Objetos¢ i pole catkowite liczymy tak samo jak dla wszystkich ostrostupéw:
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) — 51’1, - H E.=PF+7F,
H — wysoko$¢ P, — pole podstawy (tréjkata)

Py, — pole powierzchni bocznej (suma pdl tréjkatow)

= W ostrostupie prawidfowym tréjkatnym krawedz podstawy ma 6cm a wysokosé Hcm. Oblicz
pole powierzchni i objetos¢ tego ostrostupa.

= W ostrostupie prawidfowym tréjkatnym sciany boczne sa nachylone do podstawy pod ka-
tem 60°. Wysokos¢ écian bocznych ma dtugosé 4cm. Oblicz pole powierzchni i objetos¢ tego
ostrostupa.

=> W ostrostupie prawidfowym tréjkatnym krawedzie boczne, ktérych diugosé to 12cm, s3
nachylone do podstawy pod katem 30°. Oblicz pole powierzchni i objetos¢ tego ostrostupa.

= Oblicz pole podstawy, powierzchni bocznej, powierzchni catkowitej i objetos¢ czworoscianu
foremnego, ktérego krawedz ma dtugosé 2cm.



